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LAVORI PUBBLICI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

O G G E T T O

OGGETTO APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

Oggi  venti 20-02-2023 del mese di febbraio dell'anno  duemilaventitre alle ore 19:00, nella sala
delle adunanze consiliari, convocato in seguito a regolari inviti si è riunito in seduta Ordinaria di
Prima convocazione il Consiglio Comunale. Al momento della trattazione dell’argomento risultano:

Presente/Assente Presente/Assente

Rigato Marco Presente Bettin Alberto Presente
Sanvido Silvia Presente Bregolin Giovanni Presente
Dainese Andrea Presente Scarabello Antonio Presente
Bettin Resy Presente Pedron Roberto Presente
Marcolongo Igor Presente Pressato Fabiola Presente
Marchetti Alessandro Presente Centrella Maria Presente
Mario Chiara Presente

Presenti   13 Assenti    0

Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il Segretario
Generale  Ravazzolo Miriam.
Constatato legale il numero degli intervenuti, il Sig. Rigato Marco nella sua qualità di SINDACO,
dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio, previa designazione a
Scrutatori dei Consiglieri:
Bettin Alberto
Bregolin Giovanni
Pedron Roberto
a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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COMUNE DI TORREGLIA

OGGETTO APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

IL CONSIGLIO COMUNALE

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

PREMESSO che l’art. 21 del D. Lgs. 50/2016 relativo a Programma degli acquisti e programmazione
dei lavori pubblici prevede che le amministrazioni aggiudicatrici adottano il programma triennale
dei lavori pubblici di importo stimato pari o superiore a 100.000,00 Euro, nonché i relativi
aggiornamenti annuali, nel rispetto dei documenti programmatori e in coerenza con il bilancio e le
norme che disciplinano la programmazione economico-finanziaria;

VISTO l’art. 5 del D.M. 14/2018 avente ad oggetto “Regolamento recante procedure e schemi-tipo
per la redazione e pubblicazione del programma triennale dei lavori pubblici, del programma
biennale per l’acquisizione di forniture e servizi e dei relativi elenchi annuali ed aggiornamenti
annuali” che  dispone l’adozione dello schema del programma triennale e dell’elenco annuale dei
lavori pubblici proposto dal referente responsabile del programma, da porsi in pubblicazione sul
profilo del committente ed eventualmente posto in consultazione al fine di ricevere osservazioni;
l’approvazione definitiva del programma triennale ed elenco annuale dei lavori avviene entro i
successivi 30 giorni dalla scadenza delle consultazioni e, in assenza di consultazioni, entro 60 giorni
dalla pubblicazione;

VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n. 12 del 25/01/2023 avente ad oggetto “Adozione del
programma triennale dei lavori pubblici 2023-2025 ed elenco annuale 2023” con la quale si è
provveduto ad adottare il suddetto programma ed il relativo schema come da allegato A), con
previsione di inserimento nell’annualità 2023 del progetto di “Nuova pista ciclabile di
collegamento all’Anello dei Colli Euganei – stralcio 3 – con allargamento e messa in sicurezza della
S.P. n. 25 via Tramonte” per una spesa complessiva preventivata di € 1.014.000,00, assistita da
contributo del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza (PNRR) e del progetto della “Nuova pista
ciclabile di collegamento all’Anello dei Colli Euganei – stralcio 2bis” per una spesa complessiva
preventivata di € 750.000,00;

VISTO che con la citata deliberazione di Giunta Comunale si è disposto altresì di soprassedere alla
fase della consultazione, prevedendo di dare pubblicità al programma mediante pubblicazione sul
sito informatico dell’ente – sezione Amministrazione Trasparente e Albo Pretorio - e sul sito
informatico del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti – Servizio dei Contratti Pubblici - ed
altresì in considerazione delle scadenze connesse alla attuazione dei progetti finanziati dal PNRR;

ACCERTATO che si è provveduto alla pubblicazione del suddetto programma con le modalità sopra
specificate e ritenuto di procedere alla relativa approvazione;

VISTI il D. Lgs. 50/2016 ed il D.M. 14/2018;

VISTO il D. Lgs. 267/2000 – testo Unico degli Enti Locali;
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SI PROPONE

1 - DI RICHIAMARE fare proprie ed approvare premesse e motivazioni contenute nel presente
provvedimento;

2 – DI APPROVARE lo schema del programma triennale dei lavori pubblici 2023-2024-2025 e
dell’elenco annuale 2023 – all. A;

3 – DI DARE ATTO che il suddetto programma viene approvato nel rispetto dei documenti
programmatori dell’Ente e di disporne la pubblicazione sul sito informatico del Comune e sul sito
informatico del Ministero delle Infrastrutture e Trasporti ai sensi dell’art. 5 commi 4 e 5 del D.M.
14/2018.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la suesposta proposta di deliberazione;

VISTO l’allegato parere reso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

VISTO l’art. 42 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, circa le competenze del Consiglio Comunale;

Si registrano i seguenti interventi.

La Consigliera Centrella Maria pone la questione sospensiva dando lettura dell’allegato A.
Il Sindaco Rigato Marco replica che le Commissioni danno pareri non vincolanti e non sono
obbligatorie, pertanto, non ritiene accoglibile la richiesta di sospensiva.
La Consigliera Centrella Maria ritiene corretta l’affermazione secondo cui le commissioni non sono
vincolanti, ma la loro costituzione darebbe la possibilità di valutare gli investimenti del territorio;
ribadisce l’esistente discrepanza tra il programma delle opere pubbliche e il DUP.
Il Consigliere Marcolongo Igor replica che non vi è discrepanza perché l’opera è stata finanziata lo
scorso anno ed è inserita nel DUP perché è previsto l’avvio della sua esecuzione nel presente anno.
La Consigliera Centrella Maria obietta che per quanto riguarda il secondo stralcio della pista
ciclabile viene riportata l’opera, ma solamente con un valore aggiornato.
Il Sindaco Rigato Marco conferma che tale opera ha subito un aggiornamento derivante dal
rincaro dei prezzi, pertanto il prospetto risulta corretto perché le due situazioni sono diverse.
La Consigliera Centrella Maria si riserva di fare un esposto al Prefetto.
Il Consigliere Scarabello Antonio non ritiene che le commissioni siano obbligatorie in quanto
previste dallo Statuto comunale, ma ritiene, però, che l’istituzione non sia una prerogativa del
Sindaco e preannuncia la richiesta al Prefetto per ottenerne l’istituzione.

Il Sindaco Rigato pone in votazione la richiesta di sospensiva.
Si procede alla votazione nelle forme di legge sulla questione sospensiva con il seguente esito:
FAVOREVOLI: 1 (Centrella)
CONTRARI: 9 (Rigato, Bettin Resy, Bettin Alberto, Dainese, Sanvido, Marcolongo, Marchetti, Mario,
Bregolin)
ASTENUTI: 3 (Scarabello, Pedron, Pressato)
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Il Sindaco Rigato Marco comunica che si procederà con la discussione dei punti 6, 7 e 8 dell’ordine
del giorno riguardanti le proposte afferenti il Bilancio di previsione.
Il Consigliere Marcolongo Igor espone la proposta di delibera, descrivendo compiutamente ogni
singola opera oggetto di approvazione inserita nel programma triennale delle opere pubbliche,
specificando le modalità di finanziamento; su invito del sindaco, prosegue.
Il Sindaco invita il Consigliere Marcolongo a proseguire con la presentazione anche dei successivi
punti all’ordine del giorno.
La Consigliera Centrella Maria interviene dando lettura della richiesta di sospensione
dell’approvazione del Bilancio di previsione (allegato B).
Il Sindaco Rigato pone in votazione la richiesta di sospensiva dichiarando il voto contrario,
richiamandosi alla motivazione fornita con la precedente votazione.

Si procede alla votazione nelle forme di legge sulla questione sospensiva relativa all’approvazione
del Bilancio di previsione con il seguente esito:
FAVOREVOLI: 1 (Centrella)
CONTRARI: 9 (Rigato, Bettin Resy, Bettin Alberto, Dainese, Sanvido, Marcolongo, Marchetti, Mario,
Bregolin)
ASTENUTI: 3 (Scarabello, Pedron, Pressato)

Il Consigliere Scarabello Antonio ritiene che, quandanche l’articolo preveda che il Consiglio “può”
istituire le commissioni, ciò implica che debba prima esserci una discussione che non è avvenuta
perché la costituzione non è mai stata messa all’ordine del giorno.
Il Sindaco Rigato dichiara di avere già dato una risposta sul tema, che all’ultimo incontro dei
capigruppo è stata data compiuta delucidazione del bilancio e nei contenuti, i cui temi sono stati
approfonditi; ritiene che se il dialogo sarà costruttivo si potrà arrivare anche alle commissioni
consiliari.
Il Consigliere Scarabello Antonio afferma che con la conferenza dei capigruppo vi è una
comunicazione, mentre con la commissione vi è confronto sui temi; ritiene che dopo un anno sia
arrivato il momento per costituirle e ciò potrebbe servire a smussare determinati interventi in
consiglio comunale.
Il Sindaco Rigato Marco condivide che, in un’ottica di percorso costruttivo, si potrebbe arrivare a
costituirle.
La Consigliera Centrella Maria contesta la modalità, come “se ti comporti bene ti do la caramella”,
ma afferma che non funziona così e non è il modo di porsi nei confronti della minoranza.
Il Sindaco Rigato Marco afferma che nel momento in cui ci saranno le condizioni di porsi in modo
costruttivo potranno costituirsi le commissioni.
Il Consigliere Marcolongo Igor procede con l’esposizione del DUP quale documento che contiene
l’analisi delle risorse e gli obiettivi dell’Amministrazione; diviso in due sezioni, strategica e
operativa, secondo il modello ministeriale; l’apertura generale riguarda le linee programmatiche
dell’amministrazione ed è la guida operativa del bilancio per tutte le attività ivi contemplate.
Attraverso la proiezione di slide, dà illustrazione delle componenti di entrata e spesa del bilancio,
evidenziando che si tratta di una previsione di budget che sarà suscettibile di variazione in
funzione di ciò che avviene nel corso dell’anno. Illustra le entrate dei tre titoli di entrate, le cui
entrate correnti sono stabili negli anni che riguardano l’imposizione fiscale e trasferimenti dello
stato, mentre in relazione alle entrate da conto capitale vi è un aumento derivante da
finanziamenti PNRR e dalla lottizzazione Falcone; in materia di spese correnti, la spesa del
personale è in aumento a causa dei rinnovi contrattuali degli stipendi del personale dipendente
che non sono compensati da nuove entrate o trasferimenti dello stato. L’acquisto di beni e servizi
ha un trend in aumento rispetto agli anni precedenti, con conseguente crescita nel nostro bilancio
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che assume una spesa corrente in aumento di almeno il 4%. All’interno del bilancio la spesa
corrente e le entrate correnti devono risultare in equilibrio mentre abbiamo uno squilibrio di
100.000 euro, che vengono coperti dagli oneri di urbanizzazione. La spesa per investimento è
prevista in crescita, dopo che negli ultimi anni è stato accantonato avanzo per la causa Baù, denari
che sono ritornati con la conclusione della vicenda; sono stati previsti ulteriori fondi PNRR per la
digitalizzazione.
La Consigliera Centrella Maria dà lettura dell’allegato C.
Il Consigliere Scarabello Antonio si richiama a quanto indicato dal Consigliere Marcolongo,
ritenendo che ci siano cose condivisibili nel bilancio, ma ci sono cose che vanno integrate: non si è
accennato alle comunità energetiche, al piano delle acque che andrebbe contemplato, vede
lacunoso l’aspetto del verde pubblico con la necessità di una verifica fitosanitaria delle piante; non
vede il riposizionamento di Fonte Regina mentre si compiace per il progetto con il Parco Colli, che
va cofinanziato per una quota; va fatta una riflessione sulla logistica di Monte Lonzina; lo sviluppo
del commercio va incentivato, per esempio con la costituzione di una Pro loco ed evidenzia che
altre amministrazioni hanno istituito il distretto del commercio. Dal DUP ha rilevato un processo di
invecchiamento e una denatalità della popolazione ed invita a lavorare in questo contesto in una
chiave costruttiva.
Il Consigliere Marcolongo Igor replica che non tutto può stare all’interno di un unico anno di
bilancio rispetto a tutto ciò che si vorrebbe fare, anche in relazione ad un bilancio che denota una
compressione delle entrate correnti rispetto alle spese correnti. Le valutazioni proposte rientrano
nel dibattito e ringrazia del contributo che potrà entrare durante l’anno in un’ottica di eventuali
ulteriori risorse; come noto, il bilancio è basato su stime nel rispetto dei principi contabili.
Il Consigliere Scarabello Antonio ringrazia della risposta, ma evidenzia che all’interno delle
missioni si potrebbe fare un’analisi delle voci anche se non comportano una spesa.
Il Sindaco Rigato Marco ringrazia per i numerosi spunti ed evidenzia che potrebbe aggiungerne
altrettanti, perché sogni nel cassetto li abbiamo tutti, ma ne evidenzia la contraddittorietà perché
si tratta un bilancio cha assume la massima esposizione in termini di spese correnti e di
investimenti che non ammetterebbero ulteriori scelte oltre a quelle esposte. Di certo l’azione
dell’amministrazione non si esaurisce con il bilancio, alcuni argomenti citati sono all’interno del
mandato dell’amministrazione, es. piano delle antenne, il piano delle acque; ringrazia per la
condivisione sull’investimento della ciclabile, si tratta di un unico tratto di quasi 3 km che
consentirà un ritorno in chiave turistica di collegamento all’anello.

Si procede a votazione nelle forme di legge sulla proposta avente ad oggetto il programma
triennale OOPP 2023/2025, con il seguente risultato:
FAVOREVOLI: 9
ASTENUTI: 3 (Scarabello, Pedron, Pressato)
CONTRARI: 1 (Centrella)

Visto l’esito della votazione

DELIBERA

- di approvare senza modifiche la suindicata proposta di deliberazione.

Successivamente, riscontrata l’urgenza di dover provvedere in merito, con distinta votazione con il
seguente esito:
FAVOREVOLI: 9
ASTENUTI: 3 (Scarabello, Pedron, Pressato)
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CONTRARI: 1 (Centrella)

DELIBERA

- di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a norma dell’art. 134, 4̂
comma del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto
previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione.
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OGGETTO APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta

IL SINDACO IL Segretario Generale
 Rigato Marco  Ravazzolo Miriam

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa.

Atto prodotto da sistema informativo automatizzato Deliberazione del Consiglio Comunale n° 14 del 20-02-2023



COMUNE DI TORREGLIA

PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

REGOLARITA' TECNICA

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità tecnica, attestante la
regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa”;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 13-02-23 Il Responsabile del servizio
F.to Sbicego Rosita

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa.
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PARERE DI REGOLARITA’ DEL RESPONSABILE
Ai sensi dell’art. 49 comma 1 e 147 bis comma 1 del D.lgs 267/2000

Oggetto: APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

REGOLARITA' CONTAB.

IL RESPONSABILE DEL
SERVIZIO INTERESSATO

a norma del T.U.E.L. 267/00

Sulla proposta di deliberazione su citata si esprime, ai sensi
degli artt. 49, comma 1 e 147 bis, comma 1, D. Lgs. 267/2000
parere Favorevole* di regolarità contabile;

*per la motivazione indicata con nota:

Data 14-02-23 Il Responsabile del servizio
F.to Lazzaretti Manuela

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli
effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento

cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 14 del 20-02-2023

Oggetto: APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Reg. Pubb. N. 235

Si certifica, che copia del presente atto viene affissa da oggi all’albo pretorio per la
prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi con numero di registrazione all’albo pretorio 235.

COMUNE DI TORREGLIA li 20-03-
2023

L’ INCARICATO ALLA PUBBLICAZIONE

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs
n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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Allegato alla deliberazione

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE
 N. 14 del 20-02-2023

Oggetto: APPROVAZIONE DEL PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI
PUBBLICI 2023-2024-2025 ED ELENCO ANNUALE 2023

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio del
Comune e che DIVENTA ESECUTIVA il 31-03-2023 , decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, ai
sensi del 3° comma dell'art. 134 del D. Lgs. 18.8.2000, n. 267.

IL RESPONSABILE Î AREA
Manfredini Manuela

Documento informatico firmato digitalmente in originale ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs
n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa
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